

## Subject 新加坡放射師實習就業之回顧與展望演講-新加坡中央醫院楊楚俊放射師

### 醫學影像暨放射科學系

本校醫影系四月份邀請新加坡中央醫院資深醫事放射師楊楚俊先生蒞校演講，為本系同學介紹新加坡實習、就業與醫療系統現況，演講內容也對台灣學生赴新加坡就業做了完整的回顧與展望建議。當天吸引了本系嚮往海外實習或就業的學生聆聽，楊老師就新加坡提供台灣學生的實習內容、費用、未來就業與現行新加坡醫療體系做了詳細的說明。並與在座學生分享比較了本校學生的特質，他特別讚揚本校學生素質優秀。

楊楚俊先生是位資歷相當完整的放射師，他擔任醫事放射師迄今滿四十年，分別在台灣榮民總醫院十五年，和新加坡中央醫院二十五年。在榮總醫院期間，因其技術與外語特質，也曾被派駐當時仍是邦交國沙烏地阿拉伯的皇家新吉達醫院三年。台灣目前共有十所放射培育的學校，本校雖然是第二晚成立醫影系的學校，但卻是最早將學生送到新加坡實習的學校。我們從2009年開始了第一批四位學生為期二個月的新加坡中央醫院實習，截至去年已完成8期45位學生的實習。而促成此實習的靈魂人物即為楊楚俊先生，他是前系主任田雨生副院長於的老同事。在偶然機會的請託下，竟開啟了本校到新加坡實習教學與工作的緣分與夢想。透過實習表現留下的深刻印象，當新加坡某醫院有缺額時，我們曾實習的學生就會收到新加坡工作邀請的訊息。約迄今8年的耕耘，本校畢業生在新加坡擔任放射師人數已達53人，其中在中央醫院就有16位。本校在新加坡就業人數取得很大的進展與成就，但相對的隱憂也逐漸浮現。隱憂包括：新加坡已設立培育放射師的學校、本校面臨其它九校畢業生的競爭、赴新加坡實習補助經費的縮編，以上三項是主要的就業阻礙。

以現況而言，雖然新加坡已有放射師的培育學校，但其可提供的人數，仍不及醫院對放射師的需求。台灣在新加坡擔任放射師的人數比例，本校104年為42人(其他九校合計40人)，到106年增為53人(其他九校74人)，人數雖增加但比例卻呈下滑趨勢，從104年的53%，下滑到106年42%。另外，實習和就業雖不是必然相關，但實習經費縮編將造成實習意願下降，導致實習學生素質與人數下降。本校醫影系105年實際赴新加坡實習人數8位，但106年有意願赴新加坡的實習人數已降至3位，未來將間接影響畢業生到新加坡就業機會。展望未來，新加坡海外就業市場維繫不易，我們將持續邀請特定關鍵人物演講，觀察新加坡放射師市場之人力供需變化，適時將本校優秀的畢業生推向國際。



邵佳和老師在中央醫院訪視實習生與楊楚俊放射師合影



楊楚俊放射師與大學四學生座談會

[TOP](#)